

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружного ВКП (б.), Окрайсполкома и Окпропфоссовета.

№ 230

Пятница, 7 октября 1927 года. г. Барнаул.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.  
Работникам, крестьянам и служащим — 1 кв. — 15 к.  
Государственным . . . . . 1 кв. — 1 р.  
Торговцам и хозяйственным организациям . . . . . 1 кв. — 20 к.  
ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:  
В городе . . . . . 10 кв.  
Уезде . . . . . 20 кв.  
Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 3-й.  
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: изъята тара  
ст. штрафа — 2 к., об утере документов — 1 р.,  
объявление о продаже труда и рабочие помо-  
жные объявления о продаже — 50 к.  
АДРЕС редакции и конторы г. Барнаул,  
ул. Бородкина, 105. Телефон редакции № 1-148,  
конторы № 14.  
Цена отдельного № 5 к.

## Резолюции английских соглашателей не упоминают о социализме.

### Агенты империализма за работой.

(К съезду рабочей партии в Блекпулье).

(Радио-статья «Правды»).

Уже первые дни работы Блекпульского съезда показали, что Макдональд и Томас настойчиво проводят свою программу.

Повестка дня блекпульского съезда начинается указанием что коммунисты не могут быть членами рабочей партии.

Блекпульский съезд утвердил также действия исполнкома рабочей партии, исключившего из состава партии социалистическую Лигу только за то, что она не пожелала действовать по указке империалистических лакеев.

Этими «победами» Макдональд бесспорно может хвастаться перед английской буржуазией. Но эти победы не смогут приостановить дальнейшего развития классовой борьбы в Англии.

Английское рабочее движение переживает теперь очень сложный кризис. В некоторых слоях английского пролетариата замечается еще депрессия, которая жестоко эксплуатируется либеральными вождями рабочей партии и реформистскими профсоюзными чиновниками. Знамением упадочных настроений является выступление Оливера Гариса на страницах официального органа южно-уральской горной федерации. В отличие от Герберта Смита, Оливер Гарис открыто раскрывает все карты. Он заявляет, что горняки «одинаково примут помощь от всякой партии, которая поможет им в нынешнем тяжелом положении» и выступает на защиту коалиции рабочих партий с либеральной партией.

Но было бы непростительным, за «сумрачным» реализмом не замечать оформления и консолидацию отчелых революционных настроений среди английских пролетариев.

Прод. см. на 2 странице.

Съезд Английской рабочей партии проходит под знаком продажи интересов пролетариата.

Лакеи буржуазии отказались обсудить предложение мебельщиков по вопросу об угольной промышленности.

Ни в одной из резолюций не упомянуто о социализме.

БЛЭКПУЛЬ, 4. На утреннем заседании съезда рабочей партии состоялись прения по внешней политике резолюции о программе, с которой рабочая партия должна выступать на всеобщих выборах. Резолюция полна общих мест. Макдональд, внесший резолюцию, произнес бесодержательную речь. Поллит подчеркнул, что ни одна из резолюций, внесенных исполнкомом, не упоминает о социализме.

Когда Поллит перешел к изложению взглядов на действительную хорошую программу, предатель лишил его слова под предлогом истекшего времени. Такую резолюцию могли бы принять и либералы».

БЛЭКПУЛЬ, 6. 5-го октября съезд рабочей партии принял резолюцию по вопросу о положении в угольной промышленности, вынесенную исполнительным комитетом. Резолюция излагает программу мер, которые должны быть приняты в первую очередь: отмена закона о 8 часовом рабочем дне в шахтах, урегулирование притока рабочей силы и т. д.

Председатель союза мебельщиков выступил с критикой по резолюции и указал, что не

следует поддаваться внушению ее туманной фразологии. Такую резолюцию могли бы принять и либералы. Союз мебельщиков внес свою резолюцию по вопросу об угольной промышленности с осуждением политики лидеров рабочей партии. Эта резолюция, вследствие принятия резолюции исполнкома, была устранена от обсуждения вместе с остальными резолюциями отдельных организаций рабочей партии.

Съезд «осуждает» закон о профсоюзах.

БЛЭКПУЛЬ, 5-го октября вечером, на заседании съезда рабочей партии, была принята резолюция по вопросу о законах о профсоюзах, в которой между прочим говорится: «съезд осуждает закон о профсоюзах и заявляет о своем решении использовать все законные средства для восстановления прав свободы профсоюзов. Затем представитель левого крыла Саутсхолл Кершау внесли предложение отклонить часть отчета, посвященную вопросу о расстреле русских белогвардейцев, содержащую осуждение этой меры. Предложение Саутсхолла Кершау было отклонено. Затем съездом была принята бесцветная резолюция по китайскому вопросу.

## Калган занят войсками Ен Си-шана

Положение революционных войск Истина и Холуна.

Сообщение газет о положении революционных войск.

ШАНХАЙ, 5. По сообщениям гонконгских газет, революционные войска Ие-тина и Хо-луна находятся в крайне затруднительном положении. К северу от них наступает цынциская армия генерала Хуан Шао-сюна,

на востоке фузяанская армия, с северо-запада войска Чи-тана, с запада Цян Дачун-вана. Перед Сватоу в порту находятся три китайских канонерки. Газеты указывают, что наиболее выгодным путем отступления революционных войск является путь в ЧАО Ян, к юго-западу от Сватоу. Правительственные войска сравнительно слабы. Если революционным войскам удастся прорваться через ЧАО Ян, то они смогут соединиться с крестьянскими отрядами, ведущими борьбу с правительственными войсками в Хай-Фыне и Лу-Фыне.

Войска Ен Си-шана заняли Калган

После поражения, нанесенного Ен Си-шаном мукденским войскам в районе Пекин—Суйюаньской железной дороги мукдены эвакуировали Калган, который занят войсками Ен Си-шана. Передовые части Ен Си-шана предследуют отступающих мукденцев.

Перед Богомоловым стоит большая задача.

Польская газета «Голос Правды» о приезде Богомолова.

ВАРШАВА, 5. Новый советский полпред в Польше Богомолов посетил Кюнля, замещающего Залесского.

По поводу приезда Богомолова «Голос Правды» пишет: перед Богомоловым стоит большая задача. Он прибыл в Баршаву в момент, когда между СССР и Польшей ведутся переговоры крупного масштаба. Надеемся, что новый посланник, которого считают одним из самых способных советских дипломатов, благополучно разрешит свои задачи.

Подписывайтесь

на «Красный Алтай»!

**КАЖДЫЙ ЧЛЕН ПРОФСОЮЗА к 10-летию ОКТЯБРЯ ДОЛЖЕН ИМЕТЬ ОБЛИГАЦИЮ ЗАЙМА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ. КО ВСЕМ ПРОФОРГАНИЗАЦИЯМ БАРНАУЛЬСКОГО ОКРУГА. ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!**

Коммунистическая партия и советская власть в данное время проводят огромную работу по поднятию и расширению всего народного хозяйства. Эта работа требует огромных средств и капитальных вложений.

Выдвинутый лозунг — индустриализации страны не должен пройти мимо организованного пролетариата нашего округа. Укрепление хозяйственного фронта силами всех трудящихся есть основное условие успешного развития нашего Союза.

Особенно теперь, когда опасность капиталистического нападения возросла, когда английские капиталисты пытаются создать финансовую блокаду, нам необходимо привлечь все сбережения трудящихся для укрепления нашего хозяйства.

Выпущенный государственный выигрышный заем индустриализации должен быть реализован в самом срочном порядке. Этот заем имеет огромное значение для народного хозяйства и расчитан, главным образом, на размещение среди рабочих и служащих.

Окружной Совет Профессиональных Союзов призывает всех рабочих, служащих и их семьи принять активное участие в реализации займа. Этим самым мы сможем оказать активную помощь правительству в деле организации финансовой обороны страны.

Наш лозунг — каждый член союза к 10-летию Октябрьской революции должен иметь облигацию займа индустриализации. Покупкой облигации он покажет, что не на словах, а на деле он является практическим участником в осуществлении выдвинутого партией и советской властью лозунга индустриализации страны.

Все на борьбу против финансовой блокады!

Да здравствует фронт социалистический — фронт индустриализации!

Президиум Барнаульского Окружного Совета Профсоюзов.



Перелет Москва — Токио — Москва.

На снимке — слева на право — борт-механик т. Фуфаев, секретарь Осовиахима т. Зарзар и летчик Шестаков.

## Ложь французских газетчиков доказана

«Гавас» неудачно сорвал о том, что Эрбетт беседовал с Чичерином.

В связи с кампанией против Раковского, депутаты парламента настаивают на созыве комиссии по иностранным делам.

Агентство «Гавас» пытается выпутаться.

ПАРИЖ, 5. Агентство «Гавас» публикует следующее: Чичерин только сейчас вновь приступил к исполнению своих обязанностей, после того, как в течение несколкіх дней был настроен и, таким образом, не был в состоянии принять Эрбетта 27 сентября. Лицо, с которым в его отсутствие Эрбетт несколько раз вступал в контакт, был Литвинов, а следовательно не подлежит спору, что советское правительство было официально поставлено в известность о желаниях французского правительства.

Запросы депутатов парламента относительно т. Раковского.

ПАРИЖ, 5. Агентство «Гавас» сообщает: коммунистический депутат Бертон обратился к председателю парламентской комиссии по иностранным делам Франклен Буйон с письмом, в котором просил назначить в ближайшее время заседание комиссии, ввиду серьезной полемики, возникшей вокруг личности Раковского, могущей иметь следствием разрыв франко-советских отношений. Социалистический депутат Фонтани обратился к Франклен Буйону с аналогичной просьбой.

ХЛЕБА И ЖИРОВ ДОСТАТОЧНО.

МОСКВА, 6. В Наркомторге СССР состоялось заседание Центральной комиссии по рабочему снабжению с участием представителей от кооперативных организаций как центральных, так и кооперативных провинциальных промышленных центров. Т. Микоянка ал, что в октябре ожидается значительное улучшение в деле снабжения хлебом промышленных центров. Подсолнечного, а также коровьего масла, в течение всего года будет вдвое.

Сложение задолженности за землеустройство.

СКИК дополнительно решил сложить с бедняцкого населения задолженность за землеустройство 1925 года и прошлых лет еще в сумме 80.000 рублей. Из этой суммы 5.300 сложено для Барнаульского округа, 4.700 для Бийского, 7.300 для Омского и 4.800 для Томского и т. д.

Английские коммунисты против оппозиционеров.

МОСКВА, 6. Секретариат Коминтерна получена от окружной конференции английской компартии в Шеффилде телеграмма, сообщающая что конференция «единогласно одобряет дисциплинарные меры, принятые против ряда оппозиционеров и их лидеров и предлагает, в интересах правильной подготовки борьбы против военной опасности и дальнейшего социалистического строительства СССР, чтобы ВКП приняла быстрые организационные меры против оппозиции, и в частности против Троцкого и Зиновьева».

## Отовсюду.

МОСКВА, 5. В Москве получены сведения, что немецкий летчик Вагнер, несколько дней тому назад прилетевший из Англии в Тегеран, на самолете «Онкерс», разбился на смерть, во время фигуры полетов.

В Сибирь союзом создается специальное бюро для объединения и правильного руководства постройками маслозаводов, складских помещений, скотных дворов и оборудования механизированных заводов. В бюро будут давать консультации по всем строительным вопросам маслозаводов.

БЕРЛИН, 3. ЦК Германской компартии вынес постановление, предлагающее членам партии, привлеченные к ответственности по делу ЦК не являться в суд и одновременно обратиться к рабочим с призывом усилить борьбу против буржуазной юстиции за всеобщую амнистию политическим, а также против правительства буржуазного блока.

Прибыла делегация Монгольской народной армии. Цель делегации ознакомиться с жизнью и бытом Красной армии, а также со строительством Советского Союза.

## Агенты империализма за работой.

(К съезду рабочей партии в Блекпулле).

(Начало читайте на 1 странице).

Конечно, Гендерсон и Макдональд достаточно сильны, чтобы провалить резолюции местных организаций на съезде рабочей партии.

Но этих резолюций не вычеркнуть. Возьмем резолюции, посвященные вопросу о войне. В резолюции, подписанные различными организациями, мы читаем: «Этот съезд предостерегает рабочих Великобритании и всего мира, что британские империалисты продолжают готовить международный капиталистический поход против Советского Союза, первой страны в мире, где рабочие являются господствующим классом».

В другой резолюции той же серии находим решительный протест против «прямой и косвенной помощи, оказанной Болдуину, лидерами рабочей партии против китайской революции».

Таких резолюций множество.

Если мы обратимся к отклику на решения Эдинбургского конгресса, то в одной из этих резолюций (союза транспортников) прочтим: «Мы рассматриваем раскольническую тактику профсоюзного конгресса, как прямое приглашение Болдуину продолжать свои военные приготовления против единственного социалистического государства и мы обращаемся к нашему исполнительному с предложением создать единый фронт с русскими профсоюзами».

Не менее характерно отношение рабочих к вопросу «о мире в промышленности». Вопреки воле реформистских чиновников, английские рабочие серьезно готовятся к предстоящим боям.

Пропасть между «рабочей партией и настроениями широких рабочих масс все более и более расширяется». Одновременно усиливается напряженная борьба внутри профсоюзов, оформляется английская коммунистическая партия, революционные пролетарии группируются вокруг движения меньшинства.

Эта борьба внутри рабочего движения становится все более острой. Чем больше старые испытанные лидеры разоблачают себя, как откровенных агентов английского империализма, тем быстрее расчищается путь для революционирования и укрепления влияния английской коммунистической партии.

ХРОНИКА РЕВОЛЮЦИОННЫХ СОБЫТИЙ 1917 Г.

ОКТЯБРЬ

7

гор. Барнаул.

В барнаульской газете «Жизнь Алтая» опубликован план Всероссийской железнодорожной забастовки, там же опубликовано о ликвидации забастовки.

Окончательно сконструировался Алтайский Губернский Исполнительный Комитет, состоявший до этого времени из временно-выборных членов. Председателем избран Юхнов, членами: от Кименского уезда Е. В. Баранчиков, от Бийского И. Е. Морозов, от Славгородского Н. С. Парфенов.

Перед началом зимней охоты.

Охотсоюз деятельно готовится к началу сезона охоты, начинающегося с 20 октября. Перебои охотприпасами, бывшие в августе, изживаются. Получена в достаточном количестве дробь, 2 тысячи ружей, которые отправляются на места. Цена на дробь снижается с 121 до 93 копеек кило.

Цена на жмыж.

«К Сибмаслосоюзу установлен цену на жмыж, отпускаемый населению по 40 коп. за пуд чистого веса на складах союза. Жмыж предоставляем артелью в беспроцентный 6-ти месячный кредит. Артели будут отпускать жмыж только своим членам, кредит будет предоставляться преимущественно беднякам на срок от 3 до 6 месяцев.

## Важнейшая задача всей советской общественности

Беседа с председателем краевой комиссии содействия госкредиту т. Рещиковым.

НОВОСИБИРСК, 5. Передаем беседу с председателем краевой комиссии содействия госкредиту т. Рещиковым:

Внутренний государственный кредит для СССР является одним из основных источников средств, могущим быть использованным на нужды хозяйственного строительства, на нужды индустриализации. По мере того, как растет и развивается народное хозяйство СССР, а следовательно и растет благосостояние всего населения, сопровождающееся неизбежным отложением частных накоплений и сбережений, наш внутренний госкредит приобретает все более и более важное не только хозяйственное, но и политическое значение.

Задача госкредита—вовлечь эти мелкие распыленные сбережения частных лиц, зачастую лежащие без всякого использования, в русло государственного полевого оборота, направить эти сбережения в русло социалистического строительства. Проводимые в данный момент распространение займа индустриализации и двухнедельных сбережений являются практической задачей в деле развития внутреннего госкредита.

Обстановка, в которой проходит размещение займа и его целевое назначение—структурка условия продажи—в значительной мере способствуют успешному его распространению.

Весь местный советский аппарат и вся общественность распоряжениями и обращениями центральных органов призваны принять самое деятельное участие как в размещении займа, так и в проведении двухнедельника.

Тем не менееенный успех этих мероприятий будет зависеть в значительной мере от того, насколько агитационная объяснительная кампания смо-

жет охватить самые широкие группы населения.

Местные комиссии содействия госкредиту, объединяющие в себе представителей от всех учреждений, тем или иным путем участвующих в распространении займа и проведении двухнедельника, должны обеспечить максимальный успех по этим мероприятиям.

В период проведения займа индустриализации и двухнедельника бережливое внимание всего Советского аппарата и всей общественности и местной печати, должно быть приковано к вопросам государственного кредита.

Это внимание необходимо не ослаблять и в будущем.

Не только распространить заем на определенную сумму, но и вовлечь в него всех трудящихся города и деревни, в первую очередь членов профсоюзов, кустарей, ремесленников, лиц свободных профессий, не только добиться увеличения суммы вкладов и числа вкладчиков в сберегательных кассах, но и приблизить идеи государственного кредита вообще, и сберегательного дела в частности, к самым широким масштабам населения, продвинуть их в самые низы.

Добиться определенного перелома в отношении населения к государственным займам и сберегательному делу, обеспечить дальнейшую постоянную, систематическую и разъяснительную работу по госкредиту—это к чему, в основном, сводится задача мест по распространению займа индустриализации и проведения двухнедельника. Эту задачу нельзя рассматривать, как задачу одного какого-либо ведомства—она является важнейшей задачей для всего советского аппарата и всей нашей общественности.

## Новые предприятия и учреждения — к Красному Октябрю.

От РИК'ов получены планы празднования десятилетия Октября, из которых видно, что в районных центрах празднество будет втянуто, если и не поголовно все население, то большая часть всетаки примет участие в торжествах.

К сожалению, про отдельные села районов это сказать нельзя.

К дню празднования в большинстве районов намечается не только увеселения различного рода, но и открытие новых учреждений и предприятий.

Наиболее продуманным и отвечающим моменту является план Чумышского района.

Райкомиссия, в дни празднества, приглашает население четырех ближайших сел на большую выставку «десятилетия социалистического строительства в районе», устраиваемую в нескольких кинотеатрах и намеревается в присутствии собравшихся произвести закладку новых помещений под электростанцию, маслозавод и лесозавод.

«Смотрите, мол, граждане, что мы сделали и что нам нужно еще сделать».

Такое соединение приятного с полезным без сомнения послужит дальнейшим толчком для развития экономики района. В Павловском районе также не

## Обеспечим полное и своевременное поступление с.-х. налога.

### Нынешний налог меньше прошлогоднего.

Нужно повести кампанию за своевременную сдачу налога.

### КАК ПРОХОДИТ КАМПАНИЯ ПО СБОРУ СЕЛЬХОЗНАЛОГА.

Доходы крестьянского хозяйства учли не полностью.

Третий пленум Окрисполкома в числе вопросов, подлежащих разрешению, обсудил вопрос о сельхозналоге.

Здесь, прежде всего, интересуют результаты учета объектов обложения сельхозналогом.

По последним данным райисполкомов, учтено в нашем округе: посевов 590.761 десятина (107,09 проц. против 26-27 г.), крупного рогатого скота 160.870 голов (90,86 проц. против 26-27 года), лошадей 165.908 г. (100,06 проц.), овец и коз 442.831 гол. (117,36 проц.), свиней 53.966 г. (92,17 проц.), ульев колодных 7200 (85,26 проц.), ульев рамочных 22.312 (108,66 проц.) и неzemедельских доходов на 916.042 руб. (129,71 проц. против 26-27 года).

В общем, по округу учтено в т. овце, коз и невземедельческих доходах рисуется в более или менее доверительском состоянии.

Крупный скот, свиньи, лошади и товарные сенокосы недочтены, главным образом, в Тальменском, В.-Чумышском и Чумышском районах.

Недочет указанных объектов обложения обуславливается: недостаточным использованием контрольного материала по учету объектов в сельсоветах по отношению к каждому хозяйствству, подбором недостаточно работоспособных членов учетных комиссий и запоздалым вынесением скрытых объектов обложения в ряде районов.

Отсюда следует вывод о необходимости продолжать доучет объектов обложения при представлении льгот по стихийным бедствиям и другой практической работе.

Стихийные бедства уменьшили сумму доходности.

По последним заявкам райисполкомов, полностью погибли 62.900 дес. посевов и частично пострадавших 125.350 дес., при чем последнюю цифру входит также и площадь пострадавшая менее, чем на 50 проц.

При предварительном подсчете из определенного дохода по посеву в 24 мил. 200 тыс. руб. выпадает доходность, в связи со стихийными бедствиями, в размере 4,5 мил. руб. Предугадать, какая сумма будет сложена после исчисления налога, вследствие этого поправки,—невозможно, но во всяком случае она выразится в 450—500 тыс. руб.

Задачей райисполкомов и сельсоветов должно поэтому явиться предупреждение случаев незаконных притязаний на льготы по фиктивным бедствиям, а также тщательное рассмотрение всех заявок по стихийным бедствиям, подлежащих в той или другой степени удовлетворению.

Сельхозналог текущего года меньше прошлогоднего

Что касается объема льгот, то сравнение их с предыдущим годом говорит об уменьшении в 1927—28 году числа хозяйств не имеющих облагаемого дохода, на 10 проц., очевидно вследствие перехода их в число хозяйств, имеющих доход. Это сравнение говорит почти о неизменности хозяйств, поддающихся под необлагаемый минимум и об увеличении автоматических льгот на 143 проц.

Изменение ставок налога в некоторой части закона, как, например: обложение только товарных сенокосов, предоставление льгот по техническим культурам (лен, конопля), увеличение льгот малоедоцким хозяйствам с 1 и 2 единицами, изменение в сторону уменьшения ставок норм доходности посева и скота и пр. не могло не отразиться на размере исчисления

сельхозналога, которое выражается в 2.736 тыс. р., то есть менее прошлого года на 172 т. рублей.

Платите налог к сроку!

Между тем, кампания по досрочному платежу с. х. налога проходит чрезвычайно слабо. На 29 сентября поступлений этих платежей имелось лишь 9414 р.

Необходимо райисполкомам, сельсоветам, избам-читальням и проч. разъяснять в избах-читальнях и в докладах на сельских сходах невыгодность принудительного взимания налога, влекущего за собой дополнительные от суммы недоимки расходы в два процента.

При соответствующем внимании к решениям пленума Окрисполкома по этому вопросу и проведении их в жизнь,—беспроцентность кампании по сельхозналогу будет обеспечена.

## В КАЖДОМ РАЙОНЕ ЕСТЬ НЕДОСТАТКИ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ СЕЛЬХОЗНАЛОГОВОЙ КАМПАНИИ.

Учет товарных сенокосов и размер стихийных бедствий составляет заботу РИК'ов.

Третий пленум Барнаульского Окрисполкома, 5-го октября открыл докладом о сельскохозяйственном налоге на 1927—28 г.

По докладу успели выступить т. Турусов, зампрокурора тов. Вяткин и председателей районных исполнительных комитетов.

Выступления, главным образом, касались слов докладчика тов. Зуева-Ратникова о том, что нальным неоплату труда членов учетных комиссий, в которых люди работают в самую страдную пору. «Это является немаловажной причиной недоучета».

Тов. Киргетов из Мамонтовского района: «Надо как нибудь разработать учетных комиссий оживить. Досрочное поступление сельско-хозяйственного налога в нашем районе идет слабо».

Упростить учет и тщательно проверять заявления.

Тов. Турусов (уполномоченный СибРКИ) подчеркнул необходимость сбора сельскохозяйственного налога на все 100 проц. «Работу налоговых комиссий следует улучшить. Заявления о стихийных бедствах рассматривать самым тщательным образом, не создавая волокиты. Окладные листы вручить своевременно. Усилить карательную политику за несвоевременную уплату сельско-хозяйственного налога. Повести разъяснительную кампанию. Беднота должна получить все полагающиеся ей льготы».

Тов. Вяткин указал, что мера наказания за укрывательство объектов обложения строго определена законом, перешагивать которой никто не имеет права. Однако, в прошлом году Народный суд Павловского участка выносил за укрывательство объектов слишком грозные решения.

При льготах и скдках по стихийному бедствию необходимо проводить тщательную проверку заявлений.

Тов. Чусов (Павловский район) решения Павловского нарсуда находит правильными, а также рекомендует упростить учет стихийных бедствий.

Дальнейшие прения перенесены на утреннее заседание 6 октября.

П. Л.

### Лучшие молодые производственныеники.

На Кожзаводе № 2 с 1-го июля по 1 октября проводился конкурс на лучшего молодого производственника.

В конкурсе участвовало 47 человек молодежи, работающей в посадочной мастерской.

Во время конкурса мастера принимали энергичное участие в помощь молодежи.

Посещение НК и ПС молодежью до конкурса равнялось к общему числу присутствующих 7 разряду получает премию—перевод с 7-го в 9 разряд и лучший комплект товара на сапоги.

Латышева Георгия—посадчика тяньцзы вытяжек, беспартийного, работающего на Кожзаводе с 1921 года, работал по 7 разряду получает премию—перевод с 7-го в 9 разряд и лучший комплект товара на сапоги.

Кроме этих двух лучших кружников, премии получили следующие: Корнеев Никита, Кшиккин Кузьма, Головин Дмитрий, Литвинов Степан, Ракитин

# Радио--рупор науки.

РАДИО НЕСЕТ В ДЕРЕВНЮ СВЕТ И ЗНАНИЯ.

Во многих деревнях установлены радио-приемники.—Радио-приемники от неумелого обрашения портятся.—Нужны курсы по подготовке радио-актива.

## Нужны курсы.

За последнее время деревни и села нашего округа все больше и больше опутываются антеннами приемочных радиостанций. Радио больше и больше будоражит неприветную мглу медвежьих уголков нашей деревни, лишенных хороших связи с городами и несет свежие известия, советы агронома, ветврача, распоряжение власти, концерты и т. д.

Но кроме этого, радио делает культурную революцию в деревне и, как прожектор, освещает забытую крестьянскую голову от разной дребедени религиозных сект и остатков стариной.

Из этого видно, что радио это—рупор науки, который должен разбудить крестьянство и толкнуть его к новой жизни.

И наконец, продвижение работы в массы, это есть выполнение заветов Ильича.

Отсюда видно, что полезность радио большая.

А раз так, то необходимо это дело передачи, поставить на лучшую ногу, чтобы у нас не были «громкошептатели», а были громкоговорители.

Большинство районов и села выписали громкоговорители, но хорошо знающих это дело людей мало.

Верх-Чумышский район, например, приобрел приемник, сделали установку, приемник говорит, но тихо. Почему и как? Никто не знает.

Другой пример:

Старо-Тарабинское общество выписало приемник и за неимением людей, знающих это дело, он стоит в шкафу избы-читальни.

Если порыться поглубже по всему округу, то едва ли найдете такие станции, где прием хороший.

Поэтому-то мне и кажется, что подготовка радиоактива, знакомого с этим делом, необходима.

Такой актив можно подготовить через курсы при округе, под руководством специалистов этого дела. Тогда меньше будет направно затраченных средств на громкомолотчики, а больше полезного действия закупленной аппаратуры и затраты на курсы этим оккупится.

Прошу радиолюбителей других районов и специалистов высказаться по этому вопросу.

Радиолюбитель А. Лапин.

От редакции: Вопрос, затронутый Лапиным, заслуживает внимания.

Мы имеем сведения, что большинство радио-приемников, установленных при избах-читальнях, от неумелого обращения, попорчено.

Курсы организовать было бы необходимо.

## „Подлечи!“

У гр. Крикунова с. Верх-Жилинского захворала лошадь. У нее заболели передние ноги. Тогда Крикунов стал водить ее к ветеринару. Но так как болезнь была затянута, то она лечению поддавалась плохо.

В это время в селе был знахарь, приехавший из другой деревни. Он, услыхав про горе тов. Крикунова, пришел к нему и говорит:

— Ну, брат, как твоя лошадь? Выздоровливает?

— Нет,—ответил хозяин,—хотя и поправляется, но тихо.

— А кто же ее лечит?

— Да я к ветеринару в Ко- сиуху ее вожу.

— Хе... хе... ветеринары, браты мои, хоть сколько к ним ни води, а лошади не помогут.

— Да я не к одному ветери- нару ее водил, а водил и к Чичулину (тоже знахарь).

Э, да что Чичулин? Он и лечить-то наговорами не умеет! Кали хочешь, как я вот твоей лошади помогу. У меня рука легкая.

Крикунов, радуясь, что нашел нового лекаря, который, может быть, вылечит его коня, повел знахара к лошади. Тот, глядя на лошадь и качая головой, говорит:

— Извели тебе, лошадь, раз-



Буквари принесли.

## Шкаф на замке.

В деревне Курочкиной красный уголок существует с двадцать четвертого года. До двадцать шестого мало-мало велилась работа в нем. А с 1926 года работа совсем заглохла.

В красном уголке есть книги. Половина из них лежит у секре- таря ячейки комсомола, а остальные закрыты в шкафу.

Заведывающий уголком Юхтанов в шкаф даже и не заглядывает.

— Почитать-бы... Где книги? — спрашивают крестьяне.

Заведывающий молчит.

Долго-ли так будет? КИМ.

## „Хозяин“ старого образца.

Правление Шелаболихинского электро-товарищества с рабочими и профсоюзом ведет себя, как хозяин старого образца.

Член правления Басманов за- требовал от союза рабочих. Рабочие пришли.

Когда пришли рабочие, пред- седатель заявил:

— Нам вас не надо.

На работу принимаются не- члены союза.

Правление с рабочими обра- щается грубо.

Видя эти безобразия, член рай- кома союза Рогов, пошел в прав- ление «договориться», но в один миг был выворен из кон- торы электро-товарищества.

Председатель правления элек- тро-товарищества говорит:

— Я хозяин, что хочу, то и ворочу.

Потише, гражданин! Вы так можете себе и мозги своротить. БАТРАК.

Зеленин Яков Иванович, во- времена выявления посевной пло- щади, укрыл 6,67 десятин посева.

Укрытый посев находится на арендованном участке в лесах местного значения.

Сельской учетной комиссией был на него составлен акт. Зеленин получил акт на руки и увез его в райисполком.

В райисполкоме открытый Зеленин посев внесли в список, как добровольно выявленный.

Как видно, Зеленин находит- ся под крыльшком у райиспол- кома.

Местный.

## Отталкивают бедноту.

На каждом собрании, в каж- дом уголке мы слышим:

— Втянуть всю бедноту в чле- ни машины товарищества.

Это хорошо.

Члены Озерского машинного товарищества, Белоярского рай- она, думают совсем по другому.

На одном из своих собраний они постановили:

«Прекратить прием в товари- щество новых членов».

Такое постановление никуда не годится. Крестьянин А.

## Кому же фальшивы

## Залесовский лежебок.

Председатель Залесовского райкома союза Работников зем- ми и леса Кочмин любит поле- жать. Все бока, говорят, проле- жал.

Весной нынешнего года со- юзом в коммуне «Крепость» бы- ла посажена десятина пшеницы.

Когда пришло время убирать хлеб, Кочмин отказался.

— Нам никогда.

Коммуна хлеб убрала, уро- жай взяла себе. СКИФ.

## У райисполкома под кры- лышком.

Косихинский район, дер. Ново- Зыранка.

Зеленин Яков Иванович, во- времена выявления посевной пло- щади, укрыл 6,67 десятин посева.

Укрытый посев находится на арендованном участке в лесах местного значения.

Сельской учетной комиссией был на него составлен акт. Зеленин получил акт на руки и увез его в райисполком.

В райисполкоме открытый Зеленин посев внесли в список, как добровольно выявленный.

Как видно, Зеленин находится под крыльшком у райиспол- кома.

Местный.

## Председатель-укрыватель.

28 августа, в село Усть-Бо- родинское, Верх-Чумышского района, приехал от райкома союза работников земли и леса представитель по заключению трудодоговоров на батраков.

Представитель пришел в сель- совет, и обратился к председа- телю:

— Есть батраки, на которых не заключены договоры?

— Нету.

Дальше председатель стал ру- гать представителя райкома:

— Ездите, только крестьян обираете, а толку никакого нет.

Батраков же, на которых не заключены трудодоговоры, в селе много.

ШМЕЛЬ.

## О недоставке газеты звоните № 18.

# Барнаульские жел.-дорожники организованно участвуют в улучшении работы транспорта

## Барнаульские Главные мастерские на верном пути.

### Как идет улучшение производ- ства в мастерских.

Переход Барнаульских мастерских на ремонт товарных вагонов создал благоприятную почву для проявления инициативы всего рабочего коллектива в деле улучшения своего производства.

И следует отдать справедливость, барнаульцы, добившись весьма значительных достижений не только не почли на лавры, но продолжают и далее улучшать свои мастерские и тем самым экономить государственные средства.

Барнаульский Учкпрофсоюз, объединяя почти всю Алтайскую линию, охватывая Барнаульские мастерские, 2 тяговых участка, Отделение Эксплоатации и несколько путевых участков, тем самым охватывая большую железнодорожное хозяйство снарядами тысячами железнодорожников.

Естественно, что участие рабочего коллектива в производстве выраженное в работе производственных комиссий и совещаний, имеет огромное значение.

В настоящее время Дорожный Комитет Союза подводит итоги полуго- довой работы ПК и ПС. По Барнаульскому Учкпрофсоюзу эта работа определяется следующим образом.

В период с 1 октября 1926 г. по 1 апреля 1927 года было проведено 51 совещание, в которых принял участие 1500 человек. На примере Муромских мастерских, для открытия которых было использовано отработанный пар паровых молотов. Это мероприятие, при расходе на переустройство в 600 руб., дает годовую экономию около 5000 руб.

В целях экономии топлива предложено платить паровые котлы подогрев водой из гидрантов дизельной установки. Это предложение дает сбережений, примерно, 150 рублей в год.

Введен в практику фасонный ре- зец, допускающий обточку бандажей по копиру. Это мероприятие снижает расходы на рабочую силу иает себестоимость около 900 руб. в год.

Перечисление познавательного количества мероприятий рационализаторского характера—уже наглядно показывает насколько внимательно относятся к своему производству коллектив Барнаульских мастерских.

Но не следует думать, что инициатива этого коллектива ограничилась только перечисленными мероприятиями, есть еще много таких мероприятий, результаты которых сразу определяют почти невозможность и они будут выявлены в процессе дальнейшей работы.

Во всяком случае совершенно очевидно, что Барнаульские мастерские на верном пути.

## Сладкий сон Красносельского

28-го сентября у некоторых служащих конторы Лесозавода № 1 появился странный признак сонной болезни. Особенно слабым на эту болезнь оказался счетовод Красносельский. Сон настиг на него средь бела дня и, совершенно неожиданно, захватил в свою облятку этого работника. Дело было так.

Красносельский, зная, что работа не вложил в нее усердия, оставил все свои бумаги на столе и пошел в раздевальную. Прошло немного времени и счетовод Красносельского, представившийся Красносельским, Сон настиг на него средь бела дня и, совершенно неожиданно, захватил в свою облятку этого работника. Дело было так.

Красносельский, зная, что работа не вложил в нее усердия, оставил все свои бумаги на столе и пошел в раздевальную. Прошло немного времени и счетовод Красносельского, представившийся Красносельским, Сон настиг на него средь бела дня и, совершенно неожиданно, захватил в свою облятку этого работника. Дело было так.

Бюро заседаний покушалась было снять с Красносельского венец, но смог этого сделать оттого, что он был крепко наложен на ноги.

В конце-концов Красносельский так рассмеялся, что в комнате разделывался храп, как будто от сотни спящих людей и пленки совершенно неожиданно схватило на пол.

Доложили бухгалтеру, что счетовод спал, и когда он подошел будить Красносельского, то он с просовиной закричал:

— Сто девяносто четырь кубо-футов!

Вот как Красносельский поднимает производительность труда.

СТЕПАНОВ.

## Кондуктора,

2-й СОВКИНО и  
„КИНОСИБИРЬ“.

ОДНОВРЕМЕННО

7, 8 и 9 октября.



# СОЛИСТКА ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА

Картина иллюстрируется по специальному сценарию Д. С. Блоха усиленным составом музыки.

СЕАНСЫ: 2-й Совкино в будни в 5-45, 7-45 и 9-30 веч., в праздники с 6 час. веч.

«Киносибирь» в будни в 6-15, 8-15 и 10 ч. в.

> с 4-30 веч.

2-й СОВКИНО.

В воскресенье,  
9-го октября

Только один сеанс с 4-х час. по удешевленным ценам

## Вокруг Азии

Сверх программы ГАСТРОЛЬ

МАРТЫНОВЫЙ

(Мнено-техника).

## За день

ВЫСТАВКА РАБОТ детишек Павловской детско-юношеской устроена в клубе Дома Работников Просвещения. Работы состоят из диаграмм, чертежей, описаний экскурсий и т. д.

ТОРГОВЛЮ ОТКРЫВАЕТ Новосибирск на стоянке Алтайской для обслуживания рабочих - железнодорожников и населения соседнего поселка.

СТРЕЛКОВЫЕ ЗАНЯТИЯ ПРОИЗВОДЯТСЯ В САДУ ГОРКОМХОЗА по средам в 6 час. вечера. Среди стрелков членов союзов насчитывается несколько женщин. Учебной стрельбой руководят представитель Основания.

ПО ЗАЯВКАМ низовой сети Алтаскоюза получена партия (до 100 шт.) соломозеров, заграничного и советского производства.

ВОПРОС О РЯБОЧЕМ СНАБЖЕНИИ будет разбираться на плenumе Окружного совета, который намечен 8 октября. Докладчик тов. Семенов, председатель правления ЦРК.

О ПОЖАРАХ В СЕНЯБРЕ. В отношении пожаров месяц сентябрь можно считать благополучным. По городу всего было 2 пожара, с убытком на 200 руб.

РУБЩИКИ, ПИЛЬЩИКИ, ШПАЛОТЕСЫ требуются на постоянную работу в отъезд на предстоящих лесозаготовках в 1927-28 г. Подробности на Бирже Труда.

К ЮБИЛЕЮ 10-й ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ. Промсоюзом и его системой совместно с Союзом охотников устраивается выставка изведений последних достижений кооперативных ателье и союзов.

БАРНАУЛЬСКИМ ОТД. СЕЛЬБАНКА проектируется договор с страховой кассой по сбору страховых взносов и выплате всех видов пособий участникам страховых в районах через кредитные товарищества.

3-ГО ОКТЯБРЯ ЗАКОНЧИЛИСЬ КУРСЫ — съезд инспекторов и управляемых отделениями Сельбанка, 5-ти сибирских округов. Курсы были сданы с целью поднятия квалификации банковских работников, взаимной информации в новых методах работы и обмена опытом. На курсах присутствовало 25 человек.

## ДРОВЯНОЙ ФАРШ...

4/Х в редакцию доставлена со-  
сиска, купленная в колбасном маг-  
азине, бывший бр. Шепель, с 3-хвёр-  
ткой вакум внутри фарша...  
В магазине — бывший Шепель,  
А теперь других владетелей —  
Гастрономия — отборная...  
Колбаса висит ядреная:  
Есть и чайная — вареная,  
И московская — конченая,  
Есть и краковская, польская,  
Даже будто есть заморская...  
И сосиски очень вкусные —  
Эти — чисто барнаульские —  
С виду прелестны... Симпатичные,  
С шкуркой пежоно-эластичной,  
А внутри то, вместо, «фаршичка»,  
Как оглобли, лежат палочки:  
Не кленовые — сосновые,  
Не точены, но новые  
И при этом чем-то смазаны,  
Так что в горло лезут сразу же...  
И в желудок не царпают, —  
А не то — так — операция...  
В общем, сдохнуть нет опасности,  
Лишь болеть придется в частности...

На дрова цена ужасная...  
Но, судите, что же делать нам,  
Если каждая колбаса!  
Будет фарш из них выделять?..

Б. Ж.

## Извещения.

В пятницу, 7 октября, в 6 часов вечера, в зале Горсовета, созывается собрание домохозяек, жен военнослужащих, жен кустарей.

Повестка дня:  
1. О перевыборах делегатов.  
2. Разное.

Зав. Отд. Раб-ц Веденская.

Собрание работников просвещения.

В пятницу, 7 октября с. г., в 7 часов вечера, в помещении клуба ДРП созывается общегородское собрание членов Союза Рабпрос со следующей повесткой дня:

1. Доклад Скрыно о реализации сметы 26—27 г. и смете на 1927—28 год.

2. О двухнедельниках сбережений.

Явка обязательна.

Правление Окружного Совета.

7 октября, в 12 час. дня, в помещении Совкино, назначается общегородское собрание членов союза Рабис.

Повестка дня:  
1. Доклад о двухнедельнике сбережений.

2. Перевыборы делегатов.

Правление.

Подпись на заем индустриализации проходит успешно.

Каждый день „Двухнедельника сбережений“ дает новых вкладчиков Сберкасс.

Служащие и рабочие коллектива Молкоюза не на словах, а на деле помогают Советской власти индустриализировать страну. Они подписались (33 ч.) на заем на 1050 руб.

Служащие Барнаульского отделения Всекобанка подписались на 1000 руб.

59 человек рабочих Кожзавода, имени Аксенова, вступили вкладчиками в Сберегательную кассу.

Союз печатников дал 22 новых вкладчиков Сберкассы.

31 человек из числа сотрудников почтово-телеграфной конторы, подписались на 280 руб. займа. Для дальнейшего продвижения займа выбрана комиссия из 3 чел.

2155

Правление.

Из зала Окружда.  
Началось пикником, кончилось ИТД.

Дело было под „тройцу“, в прошлом году. Девятнадцатилетний Глубоков и другие ребята, все жители Барнаула, приехали в поле на качели.

Как водится, все подвыпили. Далее, они случайно обнаружили, что сажен за 200 расположилась другая компания.

А, самое важное, с девчата.

— «Айда, ребята, там веселее будет!» и 8 человек двинулись к соседям.

Однако, кончилось тем, что, не дойдя сажен десети, они с криком бросились на компанию с барышнями. При чем Глубоков открыл стрельбу из „Нагана“ и ранил двумя пулями Дмитрия Безденечных.

Потерпевшего в безчувственном состоянии доставили в городскую больницу.

На суде Глубоков виновным себя не признает.

— «Мы шли для веселья, они первые бросились на нас. Я вынужден был оборошиться, так как потерпевший догнал меня!», — говорил он.

Но суд не допустил, чтобы пятеро бросились против восьмерых и еще по другим соображениям признал его виновным несостязательными и приговорил его, Голубкова Алексея Афанасьевича к 3 годам лишения свободы со строгой изоляцией.

Но учтя его молодость и первую судимость, наше возможным строгую изоляцию снять.

П. Л.

## Новости спорта и военизации.

В шахматно-шашечной секции при Бюро ФК ОСПС Намечены к работе 10 шахматно-шашечных кружков по различным учреждениям и предприятиям. К кружкам прикреплены руководители. Для выявления лучших игроков по союзам сначала будут проведены внутри-кружковые турниры, а потом внутри-союзные.

К военизации физкультурников. В Окружном Совете физкультуры разработан план по военизации физкультурников. План предусматривает обучение владеть холодным и огнестрельным оружием, строевые и тактические занятия, устройство военных игр и маневров.

## ЧТО СЛУЧИЛОСЬ?

Поножовщик Гр. Филимонов Ф. на углу 3 Алг. ул. и Конюшен. пер., района Южного в спину гр. Дерябина П. Г. (3 Алт. № 54) Филимонов задержан. Шинкера. Обнаружено 1½ четверти самогона при обыске квартиры гр. Дурмановой Натальи (Интерн. ул. д. № 164).

Хулиганство. Задержаны гр. не Шампаров Л. А., Ильин Д. М. и Штин С. М. за то, что они стояли с телеги, проезжающей по 10 Алт. ул. гр. Котова М. С. с намерением избить.

Повестка дня:  
1. Доклад о двухнедельнике сбережений.

2. Перевыборы делегатов.

Правление.

7 октября, в 12 час. дня, в помещении Совкино, назначается общегородское собрание членов союза Рабис.

Повестка дня:  
1. Доклад о двухнедельнике сбережений.

2. Перевыборы делегатов.

Правление.

2-й СОВКИНО.

В воскресенье,  
9-го октября

Только один сеанс с 4-х час. по удешевленным ценам

## Вокруг Азии

Сверх программы ГАСТРОЛЬ

МАРТЫНОВЫЙ

(Мнено-техника).

Кино-театр „Гориц“

Пушкинская, № 53.

7, 8 и 9 октября.

Героический кино-роман в 7-ми частях.

## НАПОЛЕОН ГАЗ

АНОНС: следующая программа „ВРАГ ЖЕНЩИН“.

2-й СОВКИНО.

11, 12 и 13 октября.

Мировой артист Дуглас Фербенкс в картине

## СОН АЛЛАНА

7 частей.

Сверх программы: последние гастроли миров. аттракциона

А. А. Мартыновой. (Мнено-техника).

НАЧАЛО СЕАНСОВ В 6, 8 и 10 ч. АНОНС: ПОЕТ И ЦАРЬ.

2155

Правление.

## К свиданию женщин-кустарок.

В воскресенье, 9 сего октября, в 12 часов дня, в помещении Промсозюза, Гоголевская, № 52, созывается собрание женщин-кустарок, членов Барнаульского Промыслового Кредитного Товарищества. Просьба прибыть без опоздания.

2155

## К свиданию школ и библиотек.

Принимается к исполнению переплет всевозможных книг по цене от 20 коп. за шт.

ТИПОГРАФИЯ

Изд-ва „Красный Алтай“.

## ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА

на самый лучший крестьянский журнал

## „НОВАЯ ДЕРЕВНЯ“

Выходит 2 раза в месяц, книжками по 64 стр. каждая, с большим количеством рисунков. К журналу даются бесплатные приложения в виде с-х. книг, плакатов, календаря.

Подпись платы: за 1 год — 5 рублей, на 6 месяцев — 2 руб. 50 коп. и на 3 месяца — 1 руб. 25 коп.

Заказы и деньги направлять по адресу: Москва, 9, Изд-во НКЗ „НОВАЯ ДЕРЕВНЯ“, Отделение Подписки.

2155

## ШТЕМПЕЛИЯ И ПЕЧАТИ

изготавливает типография

Издатель, „Красный Алтай“

Барнаул, Короленко, № 10.

Иногородние заказы высчитываются наложенным платежом.